



宁波晚报教育号



甬派APP

参观报史馆、了解采编流程、设计报纸版面……

这个“六一”，小记者圆了“新闻梦”



活动合影

6月1日,60余位宁波晚报·现代金报优秀小记者受邀走进宁波报业传媒大厦,在“大”记者的带领下,一同探索新闻采编的奥秘。小记者们分别参观报史馆,体验报纸编辑全流程,在演播厅出镜录制节目,并亲手绘制属于自己的版面……



体验出镜录制

44年前的6月1日,《宁波报》复刊,3年后,改名为《宁波日报》。关于这份报纸,有着哪些故事?带着好奇,小记者们参观了报史馆,里面陈列着宁波报业发展的历史资料和珍贵文物。

小记者们在记者褚老师的带领下,穿梭于“历史的隧道”中,聆听着一代代报人筚路蓝缕、砥砺前行故事。他们被这些真实的历史故事所感染,对新闻事业产生了更加深厚的敬意和热爱。

如今的媒体,视频内容占比越来越大,它是如何录制的呢?

在工作人员带领下,小记者们走进演播室,站在聚光灯下,尝试做一次小主播,面对摄像机侃侃而谈。

“真的是太棒了!”宁波高新区实验学校翔云校区504班金依涵同学是学校的小主持人,时常会面对镜头,走进传媒大厦的演播室,她十分兴奋,“能说会道的记者真的很厉害呀!”

随后,小记者们来到都市报系教育事业部,这里是宁波教育新闻采编的“核心地带”,每天都有大量教育新闻稿件在这里诞生。

“你们都投过稿子吧,知道怎么选取稿子吗?”编辑徐老师热情地与小记者们交流。随后,徐老师打开采编系统,为小记者们详细讲解选稿、编辑、签发流程,让小记者们对如何编辑稿件有了全新的认知。

被编辑选取的稿件又是如何呈现到版面上的呢?后面就要看美编的“神通”了。随后,小记者们来到版房,由美术编辑许老师给大家详细讲解排版流程。

“排版和你们写作文差不多,要定好主次框架,再进行延伸。”许老师用通俗易懂的语言,给小记者传授着版面编排的“秘籍”。

小记者们围成一圈,瞪大了眼睛仔细观察着许老师的操作,不一会儿,一张美观大方的小记者专刊版面便呈现在大家面前。

“太棒了!”“好牛呀!”称赞声不绝于耳。

了解报纸编排流程后,小记者们每人领到一张印有报头的头版版面,由自己进行版式设计,创造一份独属于自己的版面。

大家用心构思、排版、设计,将自己的想法和创意融入版面之中。他们有的选择社会热点话题作为主题,有的则关注身边的小人物和故事,有的则成为美食版编辑,画上了各种喜欢的美食……经过半个小时的努力,一张张富有创意的报纸版面诞生了。小记者们纷纷展示自己的作品,互相学习和交流经验。

活动临近尾声时,每位小记者领到一份精美的蛋糕,品尝着甜美的蛋糕,拿着专属的报纸版面,大家度过了一个甜蜜的“六一”儿童节。



作品展示



绘制版面



了解编辑流程



学习排版



参观报史馆

□现代金报 | 甬派 记者 张培坚 文/摄